

Előfizetési ár

Előfizetés, kézhez hordozva:
 Hónaponta --- 2 korona
 Félévesen --- 4 korona

Előfizetés, postán külföldre:
 Hónaponta --- 3 E50t
 Félévesen --- 7t - 4

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Képgyűjtemény minden nap

hétfé és

szombati nap kivételével.

A lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok a szerkesztőség és kiadóhivatalba intézendők.

A szerkesztésért felelős: Hollósy János.

Telefonszám: 141.

Laptulajdonos: a Nyomdarárszvénytársaság.

Muzsika és kultúra.

Tartalmas eszméknek van az a jellemző sajátosságuk, hogy visszhangot keltenek és tovább rezegnek a lelkekben akkor is, mikor már helyre zökent a billentyű, melynek ütése a hangot megadta. Nem szorul igazolásra, hogy dr. Kacsogh Pongrác vasárnapi előadása a Rongyos Egylet hangversenyén szintén ezek közé tartozik: az a viharos lelkesedés, mellyel üdvözölték s a zúgó tapsorkán, mellyel befejezésekre ünnepelték mindennél jobban bizonyították ezt.

Szeretnénk azonban néhány igazságát leszögezni itten, hogy ne szállánának el a szálló szóval, hanem maradó nyomokat vájjanak közéletünkben. Kétségtelen igazság, hogy a zenei műveltség az egyetemes kulturának ma már lényeges alkotó része, sőt annyira áthatotta azt, hogy valóságos szociális tényező a többi között.

Az anyagi művelő hatáson kívül jelentékeny lelki befolyást is tud gyakorolni: szelidíti az erkölcsöket, hevíti az érzelmeket, hiszen ha semmi egyéb, a Marseillaise, melynek oly jelentékeny része volt a francia forradalom diadalaiiban, örök emlékezetes példája marad ennek.

S a tartalmas előadás legértékesebb megállapításának is azt tartom, hogy a muzsikának nem szabad arisztokratikus és exkluzív élvezetnek maradnia, hanem a leszélesebb rétegek közkincsévé kell tenni épúgy, mint ahogy tették már a hajdan szintén exkluzív írást-olvasást, mely Európa középkori századaiban jóformán csak papi tulajdon volt. A nagy nemzetek fölimmerték már régebben ebbeli kötelességeiket s a Kacsogh jellegzetes példái nagyon erősen rávilágítottak az ebbeli céltudatos törekvésekre.

A németországi Singverein-ok, melyek az egész nagy birodalmat az utolsó falucskáig behálózzák, jelentékeny eredményeket értek el ez irányban, a francia népiskolák pedig, mióta állami kézre kerültek, a legnagyobb gondot fordítják az énektanításra is, noha ezzel kapcsolatban meg kell jegyeznünk azt is, hogy már az ősi paróchiális iskoláknak is tárgya volt tulajdonképp az ének-oktatás, persze kizárólag az egyházi éneké s az is gépies módon. A legcsodálatosabb népművelő munkáit azonban az angolok végzik. A

londoni Alberthallban magam is rendezett néphangversenyeknek, ahol egy pár fillér beleptidijért a legcsodálatosabb orgona- és vonós zenét kapja a sok ezer főnyi közönség.

Valami ilyesmire kell nekünk is törekednünk és ne álljunk meg itt sem a pusztá német utáztatnál, a dalárdák mindenestre jelentékenyen ható intézményénél. Ez is valami. De vigyük be francia mintára a népiskolába már az intenzív és értelmes énekkutatást. Tudunkra Moór Károly zeneiskolai tanár tett is ilyen irányú előterjesztést, miért és min akadt meg tulajdonképp ez a nagy hatású terv? Tessék csak az akták közül előásni s legalább jövőre megvalósítani.

Demokratikus szempontból a kamara zenéjátékoknál az uri-banadféle intézményeket szintén értékesebbeknek tartjuk. Kacsogh rövid itt tartózkodása egyszerre nagyot lendített azon a műkedvelő karon, nem hallgathatjuk el — anélkül, hogy ezért bárkinek szemrehányást akarnánk tenni — az ő távozásával a lelkesedés mintha megcsappant volna egy kissé. Pedig kár lenne! Azokon a hangszereken, melyeket dilettánsok nem igen gyakorolnak, ilyenek főleg egynémely fuvó hangszerek, a városnak rendes muzsikusokat kéne tartania. Nem sokba kerülne az egész, mert a színház télen át szívesen alkalmazná őket; viszont magvát képezhetnék egy nem sokáig halasztható városi zenekar felállításának. Többször kifejtettük itt, hogy aránylag nagyon csekélybe kerülne az egész, mert a színház is, egyház is készséggel igénybe venne egy jól szervezett zenekart, a fölölseg pedig dos kamatot hozna a nyári téri zenékben és a téli sétahangversenyekben, ahol a komoly és jó muzsikát széles rétegeknek lehetne hozzáférhetővé tenni.

A városi zeneiskola pompás felindulése sok jó magot hintett el már ez irányban, mindent azonban ő sem tehet; főleg, ha, amire van némi hajlandóság, bürokrata módra kezelik és szakmány munkát követelnek tőle, mint pl. a zálogháztól.

— **A Nőegylet színelőadása.** Tegnap számunkban azt írtuk, hogy a Rongyos Egylet kérvényt adott be a tanács-hoz a színházi helyárak felemelése tárgyában. Mivei a kérvényt a Nőegylet adta be, a tévedést helyre igazítjuk.

A Kecskeméti Ügyvédi Kamara jelentése az 1913. évről.

Nagyméltóságú Igazságügyminiszter Ur!

A Kecskeméti Ügyvédi Kamara 1913. évi működésére vonatkozó jelentésünket a következőkben van szerencsénk előterjeszteni:

1. Az ügyvédek lajstromába 1912. év végén 126 ügyvéd volt bejegyezve, az 1913. év folyamán bejegyeztetett 25, összesen tehát 151 volt bejegyezve. Az év folyamán a lajstromból töröltetett önkéntes lemondás alapján 1, fegyelmi vétség miatt 1, elhalálozás következtében 1, más kamara területére történt átköltözése folytán 3, a kamara területéről ismeretlen helyre történt távozása folytán 1, összesen 7. Az év végén bejegyezve maradt 144.

2. Az ügyvédjelöltek lajstromába az 1912. év végén 66 ügyvédjelölt volt bejegyezve, az 1913. év folyamán bejegyeztetett 21, be volt tehát jegyezve összesen 87 ügyvédjelölt, kik közül kitöröltetett más kamara területére történt elköltözése folytán 9, az ügyvédek lajstromába bejegyzés által 17, egyéb oknál fogva 11, összesen 37, az év végén bejegyezve maradt 50, ezek közül 6 bíróságnál, 1 kir. közjegyzőnél és 43 ügyvédnél van joggyakorlaton.

3. Iktató könyvünkbe az 1913. év folyamán 528 fegyelmi, 1041 folyóügyi, összesen 1569 beadvány érkezett s az 1912. évről hátralékban maradt 38 fegyelmi és 10 folyóügyi, elintézésre várt tehát összesen 1617 beadvány.

Ezek közül elintéztetett ülésben 171 fegyelmi és 52 folyóügyi, ülésen kívül 395 fegyelmi és 999 folyóügyi, összesen 1617 beadvány. Közgyűlés tartott 1, választmányi ülés 12, fegyelmi ülés 14. — Pártfogó ügyvéd kirendeltetett 81, bünyűgyben hivatalbéli védő 314 esetben. Gondnokul kirendeltetett 1 ügyvéd. Ügyvédi könyv hitelesítettet 5.

Az ügyvédek lajstromába felvétel végett az 1913. év folyamán 25 kérvény érkezett, melyek helytadólag intéztettek el. Az ügyvédjelöltek lajstromába való felvétel végett 21 kérvény érkezett, melyek mindannyian helytadólag intéztettek el.

4. Fegyelmi panasz az 1913. év folyamán érkezett ügyvéd ellen 76, és pedig magánföltől 56, bíróságtól vagy kir. ügyésztől 6, hivatalból emelve a kamara ügyésze által 9, más ügyvédi kamarától 2, egyéb hatóságtól vagy hivatali közegtől 3, az 1912. évről folyamatban maradt 38, elintézésre várt összesen 114.

Ezek közül elintéztetett megszüntetés által 54, a panasz visszavonása következtében 6, a kir. törvényszékhez áttétel által 2, rendreutastással és megintéssel 1, fegyelmi eljárás elrendelésével 32, más módon 1, összesen 96, folyamatban maradt 18, összesen 114. Az elintéztetett panaszok közül az ügyvéd a maga igazolására fölhivatott 94, föl nem hivatott 2 esetben.

Fegyelmi vizsgálat a múlt évről folyamatban maradt 2, a folyó évben elrendel-

LITHIUMBAN

legdúsabb ásványviz a

Szlatvini, „Anna” gyógyforrás

A legkellemesebb itató, a legjobb húgyhajtó és higysavoldó gyógyviz. Nyákhártya megbetegedéseknél, hólyag, veselőtüdőhurútnál, valamint köszvénynél kiváltképpen hasznos.

Központi iroda Rózsahegy. Kapható NYIRÁDY LÁSZLÓ ásványviz raktárában, Kecskeméten.

teft 19, lett összesen 21, a folyó évben befejeztetett 14, folyamatban maradt 7. — Ügyvéd ellen vádhatározat következtében tartott tárgyalások száma 27, fegyelmi vizsgálat folytán rendelkezett el 5, vétkesség mondatot ki 14, nem vétkesség 8 esetben. Írásbeli feddés alkalmaztatott 3, pénzbírság 9, ideiglenes felfüggesztés az ügyvédségtől 1, az ügyvédségtől való elmozdítás 1 esetben. A vádhatározat következtében tartott tárgyalások alapján kimondott határozatok ellen a m. kir. Curia ügyvédi tanácsához felterjesztett felebbevények száma 22, melyek közül helybenhagyott 16, megmásítatott 2, a fegyelmi vizsgálat lefolytatására utasított 2. A fegyelmi bíróság által az ügyvédség gyakorlatának felfüggesztése kimondatott büntető bíróság vádáláhelyezési határozata alapján 1 esetben, mely határozatunk megfélebbeztetvén, a m. kir. Curia ügyvédi tanácsa által helybenhagyott.

Ügyvédjelölt ellen a múlt évről folyamatban maradt fegyelmi panasz száma 1, a folyó évben érkezett 1, lett összesen 2, folyó évben befejeztetett 1, mely esetben a fegyelmi bíróság az ügyvédjelöltet joggyakorlati éveinek meghosszabbítására ítélte, s ezen ítéletet a m. kir. Curia ügyvédi tanácsa helybenhagyta. Ügyvédjelölt ellen fegyelmi eljárás a folyó évről folyamatban maradt 1.

(Folyt. köv.)

Állategészségügyi teendőink.

Kecskemét állatállományát valóságilag megítéledték a különböző állatbetegségek. A járványos állatbetegségek elterjedésének fő oka az, hogy nincs kellő ellenőrzés és a gazdák sem fordítanak elég gondot a gazdasági udvarok tisztántartására.

A tavasz ébredésével figyelmeztetni kell a gazdákat arra is, hogy miként óvhatják meg állatállományukat a különböző betegségektől.

Könnyebb a betegségeket megelőzni, mint gyógyítani még az állatvilágban is, azért állataink körül olyan intézkedéseket kell tennünk, aminők egészségi feltételeiknek legjobban megfelelnek. Így tavasszal nem lehet elmellőzni az istállóknak, az ólaknak gondos tisztogatását, fertőtlenítését, ami az aalom kihordásában, a padozat megújításában, a fal gondos kiegyengetésében (tapasztás) és bemeselésében áll. — Ezek mellett a vályuk, jászlok kisurolása, repedezett, korhadt részeinek újjal való pótlása mind olyan tényezők, amelyek állandó jó hatással vannak állataink egészségére.

Ha az így megvalósított tisztaságot állandóan fentartjuk és kellő világosságról, meg jó szellőztetésről is gondoskodunk, számos betegséget tarthatunk távol állatállományunktól, de csak akkor mondhatjuk el, hogy megtettünk mindent állataink egészségének megóvása érdekében, ha azokat megfelelő védőoltásban is részesítettük.

A védőoltások legcélszerűbben így tavasszal foganatosíthatók, mikor még téli tartózkodási helyükhöz kötött állatoknak nem volt alkalmuk a természetben mindenütt kínáló befertőzésre. Nem minden fertőző állati betegséggel szemben lehet óltással védekezni, de néhány, éppen a leg súlyosabb és halálos kimenetelű fertőző betegségekkel szemben már igen biztos értékű oltóanyagok állnak rendelkezésre.

Igy sertésállományunkat állandóan pusztító sertésorbán ellen tökéletes oltás foganatosítható. Ez a betegség pedig nagyon veszedelmes, mert az általa megtámadott sertésfalkából hirtelen állig szokott maradni. A kecskeméti sertésállománynak is jelentékeny része esik áldozatul neki, ami a sertésorbán elleni védőoltás elhanyagolásának szomorú következménye.

A lépene is elég sűrűn kezdi szedegetni áldozatait a ló és szarvasmarha állományában. Ez ellen is csak a védőoltás az egyedüli biztos védekezés.

Tavasz eleje azért is legalkalmasabb a sertésorbán és a lépene elleni védőoltásokra, mert a beoltott állat a szabad természetbe való kihajtásig elegendő védettséget (immunitást) szerezhet az ott mindenütt

előforduló ragály-anyagokkal szemben, mely védettség legalább is egy évig tart.

Vannak még határos oltóanyagok a sertésvész és a baromfi kolera ellen is, de ezek csak rövidebb ideig tartó védettséget képesek nyújtani, azért igénybe vételük csak e járványok közeledtekor vagy fellépésök kezdetén indokolt.

A pénzügyi reform kérdése.

Az ez évi gazdaság-politika egyik sarkalatos pontja a takarékbetétekkel foglalkozó pénzügyi intézetek működésének törvényhozási uton való szabályozása. A gazdasági és hiteléletünk nagy horderővel bíró kérdés nyer ezzel megoldást, mivel hivatva van a takarékbetétek szabályozatlanságát és rendezetlenségét megszüntetni s a betételtevő közönség bizalmának megszilárdításával kapcsolatban a takarékbetétek biztonságát törvényhozási uton emelni. Fontos, szükséges, de nagy körültekintéssel, nagy óvatossággal megoldandó probléma, mert vigyázni kell, nehogy — mint Kelemen Gyula dr. mondta — »hitelszervezetünk különös alakulása mellett speciáliter vidéki pénzügyintézetek lét-alapjukban megtámadassanak.« Nem mai keletű, hisz ezelőtt 30 évvel tartott jogászgűlés is foglalkozott már ezzel a kérdéssel, de a lezajlott nagy gazdasági-, hitel- és tőkeválság tanulságai megérlelték az időt, hogy ezen kérdés is megoldást nyerjen.

Miután a törvényjavaslat részletei nem kerültek még a nyilvánosság elé, nem is tehetjük bírálat tárgyává, csak egyes rendelkezéseit ismertetjük néhány szóval.

A megalkotandó törvény kell, hogy megállapítsa a betétekkel foglalkozó pénzügyi intézet alaptőke nagyságának minimumát. Hogy mekkora legyen, azt még most nem állapíthatjuk meg, mivel e kérdés megoldásánál figyelembe kell venni a helyi viszonyokat s csak azok mérlegelése után mondhatjuk ki a szükséges alaptőke nagyságát.

Evvél kapcsolatban meg kell azt is állapítani, hogy a betétek mily arányban legyenek az alaptőkével.

Törvényhozással ki kell mondani, hogy betétülzetel tisztán a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok foglalkozhatnak, a magánbankok nem fogadhatnak el betéteket takarékbetétkönyvekre, vagy bármi más néven kamatozásra. A nyilvános számadásra kötelezett vállalatok közül is csak azok, melyek a törvényes kellékekkel rendelkeznek.

Foglalkozni kell a törvénynek a gyümölcsözés végett pénzügyintézetek átadott betétösszegek elhelyezésének módjával olyképen, hogy a betétállomány bizonyos hányada biztos, megfelelő értékpapírokba, nagyobbbrzt állampapírokba fektetendő, hogy ezáltal is a betétek biztosíthatóak.

A betétkamatláb nagyságát törvényhozási uton szabályozni nem lehet s nem is szabad, csak oda kell törekedni, hogy a betétkamatláb maximuma és az Osztrák-magyar bank kamatláb között bizonyos arány legyen.

Állami beavatkozás, állami ellenőrzés szükségtelen, azonban a pénzügyintézetek alapítása és vezetése körüli szabályok reformálandók, az alapítást bizonyos feltételekhez kell kötni.

Mindezek után pedig szükséges, hogy a vidéki pénzügyintézetek az ausztriai Kommunal-Sparkassa mintájára szervezetnének a pénzügyintézetek közötti egységes autonómia szempontjából.

Ezek volnának azok a főbb momentumok, melyek a takarékbiztosításról szóló törvénycikk keretében feltétlenül megoldást kell hogy nyerjenek.

Szem előtt kell azonban tartani, hogy a törvény intézkedései a gazdasági élet harmonikus egységét meg ne zavarják s hogy a gazdasági életet egészségese mederbe tereljék.

Szauer M. János.

— **Eljegyzés.** Kulcsár István kecskeméti lakos m. kir. csendőr-örrmester folyó hó 8-án eljegyezte Sipos Teruska urleányt Kerekegyházán.

Közgazdasági heti szemle.

Szélcsend a tőzsdéken.

Háborus hírek. Esnek az értékek.

Csak most kezdett az egész világ felocsudni a harmadfél esztendőig tartó gazdasági válságból, mely lidércnyomásként nehezedett a dolgozni vágyó emberekre és temérdek egzsztisztenciának szegte utját. Különösen Magyarországra nézve fontos volt, hogy semmi se zavarja meg a beállott javulást és a pénzpiac helyzete mindinkább kedvező legyen.

Most egynehány nap óta azonban az általános kedvező helyzetet hirtelen valami ideges nyugtalanság váltotta fel. A vásárlások megszűntek és ha szabad ezt a kifejezést használni, teljes szélcsend állott be a tőzsdéken. Néhány nap óta az orosz mozgósításról hozt hírt a táviró, így Németország s a monarchia sem maradt télen. Szóval a békét a felborulás veszélye fenyegeti.

Ezeknek a híreknek a hatása alatt az értékpapírok egyre-másra esnek. Ezzel szemben a gabona árakban emelkedés észlelhető.

Roppanat ároson hat, ha ez az állapot sokáig így tart, mert hiszen a tőke a legkisebb veszély és hír hallatára elbujik és ennek az arát újra csak a munkásnép adja meg. Mert ha nincs olcsó pénz, nincs vállalkozási kedv sem és akkor elmarad a munkaalkalom is.

Szóval a tavasz hideget és havat hozott a pénzpiacra. — Csak a remények is el ne fagyjanak.

NAPI HIREK.

Telefon 141.

Telefon 141.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal I. k. Arany János-utca 8.

Naptár: 1914. év, március hó 11. szerda. — Róm. kath.: Konstantin h. — Protestáns: Konstantin. Görög-orosz: 1914. év február hó 26., Porfir. — Izraelita: 5674. év, Adar 13, Eszter-bójt — Napkelte 6 óra 24 perc. — Napnyugta 5 óra 57 perc. — Nap-hossza 11 óra 33 perc. — Holdkelte 5 óra 17 perc, délután. — Holdnyugta 6 óra 1 perc, reggel. — Holdtölte 12-én, 5 óra 18 perc, reggel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Változékony, enyhe.

— **A Tiszáninneni ref. egyházkerület új püspöke.** Fejes István sátoraljai helyi lelkész elhalálozásával megüresedett Tiszáninneni ref. egyházkerület püspöki székebe dr. Tüdös István miskolczi lelkészt választották meg. Dr. Tüdös István ma iktatták be diszes állásába a protestáns püspökök és a protestáns világ vezérferfiái részvétele mellett. Miskolcz városa tehát 5 évi megszakítás után újból püspöki székhely lett, mint ahogyan már ösödiktől fogva miskolczi lelkészek voltak ezen diszes püspöki állás betöltői.

— **Ki akar tengerész altiszt lenni.** A szebenikói császári és királyi haditengerészeti altisztiskola megküldötte felvételi feltételeit Kecskemétnek. Akik érdeklődnek a dolog iránt, azoknak a főjegyzői hivatal bővebb felvilágosítással szolgál.

— **Nem szállítják le a kamatlábat.** Bécsből jelentik: A devizaárfolyamokban a múlt héten észlelt hanyatlás azt a feltevést keltette pénzügyi körökben, hogy az Osztrák-Magyar Bank március 12-én összeülő főtanácsi ülésében a bankkamatláb ujjabb leszállításával fog foglalkozni. Időközben azonban a devizák ismét drágulnak, minek következtében a bankkamatláb leszállításának terve nem bír aktuálissal.

— **A felsőkereskedelmi iskola tanulóiról.** Egyik helyi lapitársunk azon híradására, mintha a felsőkereskedelmi iskola tanulói csak helybeliek és közvetlen a környékiek lennének, illetékes helyről nyert adatok alapján közöljük, hogy az iskola ez évi 110 tanulója közül 47 helybeli, 34 pest-megyei és 29 más megyebeli, vagyis a tanulóknak több mint negyedrésze »idegen« s így az intézet e tekintetben is a többi középiskolákkal azonos elentőségű hivatást tölt be.

— **Tisztviselők fegyvergyakorlata.** Az állami és közigazgatási hivataloknál előforduló, fegyvergyakorlatra köteles magasabb állást betöltő tisztviselőket egyazon időben hívják be fegyvergyakorlatra, ami rendszeren a hivatalos ügyrend rovására esik. Ilyenkor úgy segít magán a felesles hatóság, hogy hivatali érdekből a katonai hatóságnál kieszközli egyik-másik tisztviselő fegyvergyakorlatának elhalasztását, amit a katonaság kénytelen kellett megtesz. Ezen okulva, ujabban az az eljárás, hogy már hónapokkal előtte bejelenti az illető ezredparancsnokság névszerint megnevezve a tisztviselőt és fegyvergyakorlatának idejét, hogy a helyettesítésről gondoskodni lehessen. A kecskeméti fiatalabb tisztviselői karból az idén szokatlan nagy számban mennek gyakorlatra és már eddig két tisztviselő jelentette be behivatását.

— **Aki nem fizet helypénzt.** T. Szabó József Zsinor-utcai lakos a vásárban lovat árult s ezért a hatóság közegei követelték, hogy fizessen helypénzt. T. Szabó József ekkor kocsjával elakart vágatni. A rendőr utólért, s újból figyelmeztette, hogy fizesse meg a helypénzt, Szabó azonban továbbra is ellenkezett s nem akart fizetni. Az eljárást megindították ellene.

— **Állami gyógyfürdők kedvezményes helyei.** A belügyminiszter az állami gyógyfürdőkben tisztviselők részére rendelkezésre álló fürdőkezelmények tárgyában: kedvezmények lesznek Herkulesfürdőn, Bánkfűreden, Fenyőházán és Tátralomnicon. A kedvezmények egyes fürdőhelyeken különbözök. A kedvezmények iránti kérelmek a földmivelésügyi miniszteriumhoz március hó 31-ig nyújtandók be. A fürdők csak arcképes igazolvánnyal foglalhatók el.

— **Futball-szakosztályi ülés.** A Kecskeméti Athletikai Club futball-szakosztálya csütörtökön fél 7 órakor a régi Collégium tornatermében levő helyiségében ülést tart, amelynek legfontosabb tárgya a futball-szakosztály újjászervezése lesz. Erre a jelentős ujitásra a szakosztály tagjai nagy érdeklődéssel tekintenek, mert a beállott változások lesz hivatva elhanyagolt futball életünket más irányba terelni.

— **A vásár utóhangjai.** A szerencsés vásár öröme csapott áldomások nyoma még mindig erősen látszik a rendőri jelentéseken. Ma is nagy számmal jelentettek fel emberiségükből kivetkőzött egyénekét, akik részességükkel megbotránkolták a járó-keelőket. Ilyen kihágásért kerültek a rendőrségre: Végh Sándor cseléd, Király Menyhért Petőfi-utca 13. szám alatti napzsamos és Szabó Elek, aki a Szegeci-utnán éktelen kiabálásával vonta magára a rendőrség figyelmét. A fenti részegek ellen a rendőrség megindította a kihágási eljárást.

— **A bivalyész ellen.** A bivalyész elleni védekezésről szóló rendeletek ezidőszertől oly hiányosan szabályozzák ezen állatbetegség megállapítása esetén az óvintézkedéseket, hogy a földmivelésügyi miniszter jónak látta azokat teljesen hatályon kívül helyezni és helyette a viszonyoknak megfelelő teljesen új rendelkezést kibocsájtani. Az új rendelkezésben általánosságban hasonló intézkedések foglaltak, melyek a lépfene elleni védekezésről szólnak azi a különbséggel, hogy a bivalyész megállapítása esetén az előírt óvintézkedéseket csak a bivalyokra vonatkozólag kell elrendelni. A leirat a miniszteri rendelettel megérkezett Kecskemétre is. A lépfene elleni védekezésről szintén egy teljesen új rendelkezés lép életbe.

— **Az állatvásár eredménye.** A vasárnap országos vásár alkalmával felhajtott szarvasmarha helyből 1311 darab, vidékről 1165, összesen 2976 darab. Ebből eladatott 1016 darab. — Lovat felhajtottak helyből és vidékről 2109 darabot, amiből elkelt 983. Sertés 916, juh 241 darab volt a vásáron. Sertést eladtak 794, birkát 95 darabot.

Vitéz Gusztáv

posztó-, vászon- és divatáru-nagykereskedésében
(Kéttemplom-köz)

a közeledő husvéti ünnepekre már most megrendelhetők különleges, finom

angol női Costüm-ruhák

a legelegánsabb és legfinomabb kiállításban, minden létező új színekben, a legfinomabb angol-kelméből, nehéz selyembélssel és különleges tiszta kivitelű szép munkával — angol divatlap szerint —

feltűnő olcsó árakban!

Egy női angol-Costüm, a legelegánsabb, selyem-bélssel és a legjobb angol-kelméből, teljesen elkészítve — — **80 K**

Egy női angol Costüm-ruha a legfinomabb angol kelméből, melynek métere 16 és 18 K, nehéz selyem-bélés és legelegánsabb kiállítás, díszszel, teljesen készen **100 K**

Ezenkívül dús választékú olcsóbb divat-kelmék, fekete és Tegehdof, minden új színekben, meglepő olcsó árakban!!

Női selyem nap- és esőernyők, tiszta selyem, amely eddig 15 K volt, most 7-50 K.

— **A Leányegyesület tornaórája.** Megirtuk már, hogy a Leányegyesületnek mintegy 40 tagja belépett a KAC-ba. A sportolni vágyó leányoknak első torna-órájuk szerdán délután egyegyed 7 órakor lesz a KAC régi Collégiumban levő tornatermében, Marek Endre főreáliskolai tornatanár vezetése mellett.

— **Holdfogyatkozás.** 12-én, azaz csütörtökön reggel 2 óratól 7-ig tartó részleges holdfogyatkozás lesz, amely városunkban is látható. Előreláthatólag ugy 5 óra tájban lesz a fogyatkozás legútszabban szemlélhető.

Szives tudomásul.

Alulírottak kijelentjük, hogy a Kecskeméti Lapok folyó évi március hó 10-iki 56-ik számában megjelent Arverési hirdetésünk reánk nézve tárgyalanná vált, amennyiben a m. kir. Államkincstár *százalék követelést* napokkal előbb kifizettük, amit a birtokunkban levő nyugtával igazolhatunk. Kecskemét, 1914. március 10.

Kiss Jenő és neje Huszár Mária.



* A „Leányvásár“-t tegnap csupán csak Jelli T. Margit szerződötése céljából vette elő a direktció; egyébként az előadás gyenge és nivótlan volt. — *Jelli T. Margit* kedves, megnyerő megjelenésű fiatal leány; hangja feltűnően kellemes, az alsó regiszterekben gyenge, de fent tisztán cseng, azonban már az alakja sem predesztinálja a koloratur szerepre. Jobban elfogadható énekes és táncos szubrett lenne belőle. — Egyebekben Matolcsy rekedt volt s szerepeiket csak Feleki és Ross tudták, a többiek »beugroított« szereplők voltak.

Színházi hetiműsor:

Kedden: **Mária Antónia.**
Szerdán: **Kiskirály.**
Csütörtök: **Kiskirály.**
Pénteken: **Mandarin.**
Szombaton: **Mandarin.**

Kecskemét Városi Mozgóképszínház

Az elátkozott gyémánt című négy felvonásos dráma kerül ma és holnap bemutatásra a Mozgóképházban. A kinematográfia joggal hivatkozhatik a legértékesebb eredményekre, a mikor olyan műnek a bemutatásáról van szó, mint az »Elátkozott gyémánt«, melynek ugy a technikái, mint a művészeti kivitele, elsőrangú. A változatosan és izlésesen összeállított kiegészítő műsort »Polidor tartozása« című humoros, a legújabb »Gaumond újság« és »Ágoston és házibarátnja« című vígjáték, képezik.

Felmentett testvérgyilkos.

Törvényszéki főtárgyalás.

Érdekes bűnper került szombaton a kecskeméti kir. törvényszék elé. Ekkor ült ugyanis a törvényszék törvényszéki Csille József felett, aki erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés büntetvével volt vádolva.

Az eset, melyről annak idején mi is beszámoltunk olvasóink előtt a következők:

Csille József együtt reggelizett testvérvével Istvánnal. Reggelizés közben valamin összeszólkoztak, mire István lehoradt testvérét, sőt a sőtartót is a fejéhez vágta. A kiömlött só és paprika a szemébe szorodott Józsefnek, aki ijedtében maga elé csapott a kezében levő bicskával. A bicska a szemben álló Istvánt ágyékon találta s oly súlyos sérülést okozott, hogy a szerencsétlen Csille István egy hét alatt behalt sérülésébe.

A kihallgatott tanuk igazolták, hogy Csille József csöndes, békés természetű ember, ellenben István mindig kötekedett és veszekedett, mint az a vádbeli esemény alkalmával is történt.

A törvényszéki főtárgyalás elnöke Tóth Antal volt, szavazó bírák pedig Daróczy János és Póka Kálmán voltak. A vádat dr. Cyalóky Sándor kir. ügyész képviselte, a védelmet pedig dr. Markó Imre ügyvéd látta el.

A bíróság elfogadta dr. Markó védőnek azt az álláspontját, hogy a vádiott a szemébe szorodott só maró hatása folytán látóképességét elvesztette s önkívületi állapotban, ijedtében csapott le maga elé a bicskával oly végtetesen s a vádlottat a vád és következményei alól felmentette.

Körözött szélhámosnő.

Osztrák miniszter huga.

Érdekes leirat érkezett a belügyminiszteriumtól:

Bécsben 1877. március 13-án született Pankert Mária Róza nevű divatárúsnő, a hannoveri porosz királyi rendőrelnökség által 1911. március 10-én kiállított utlevél alapján porosz alattvalónak adja ki magát és a legtöbb helyen azt adja elő, hogy dr. Klein osztrák igazságügyminiszternek az unokakuga.

Megállapították azt is, hogy nevezett nő a hannoveri rendőrelnökségtől nem nyert utlevelet, ellenkezőleg mint alkalmatlan idegen 1911. évi augusztus 4-én a porosz állam területéről kiutasított éé osztrák állampolgárságának megállapítása után Görllitzbe szállított. A derék hölgy a mult évben Triestben tartózkodott és onnan Magyarország felé vette az útját ez év elején.

A belügyminiszter most körrendeletben felhívta az összes törvényhatóságok rendőrségeit, hogy Penkert Máriaát kiserjék figyelemmel s ha valahol megjelenék indítsák meg ellene az elsőfoku rendőri büntető eljárást, az utlevelét pedig elközbzás után terjeszék fel.

Anyakönyvi kivonat.

Március 10.

Születések. Vecessé Lidia ref. Szabó Lajos ref.

Fejes Ilona ref. B. Kiss Mátyás rk.

Halálozások. Nagy János rk. 18 hónapos.

Német István rk. 7 napos. Bodor József rk. 2 hónapos.

Eladó lánybenén

18 katasztrális hold területű szántó-föld mérsékelt áron s előnyös fizetési feltételek mellett. Bővebb felvilágosítást nyújt **DÉNES JÓZSEF** szolnokon. 9667

Egy szakképzett vincellér elvállal szőlőmetszést.

Lakik: Mária-útca 12. sz. alatt. 9665

Kecskemét Városi Mozgóképszínház

A budapesti Uránia magyar tud. színház fiókjá.

Március hó 10-én és 11-én,
kedden és szerdán:

Az elátkozott gyémánt,
dráma 4 felvonásban.

Polidor tartozása, humoros.

Gaumont ujság, heti ujdons.

Ágoston és házibarátja,
vigjáték.

Hétköznapi előadások este 7—11 óráig.

Piaci árjegyzék.

Március 10.

Tiszta buza 100 kg.	22—	23—
Kétszer buza	17-80	18—
Rozs	17-40	17-60
Árpa	14-20	14-60
Zab	14-40	14-60
Kukorica	14-80	15—
Kukorica csöves	—	—
Köles	14—	16—
Krumpli	4 60	5 60
Széna	8 50	9—
Szalma	2 50	3—

Állat-piac.

Március 10.

Sertés, hizott, fiatal, nehéz, 300—400 kigig.	1-38
Fiatal, közép, 220—300 kilogrammig	1-40
Fiatal, könnyű, 150—220 kilogrammig	1-42
Páronkint 45 kilm élet és 4% levonással.	—
I. rendű, öreg, nehéz	1-36
II. rendű, öreg, nehéz	1-34
Öreg, életsúlyban	1-32
Fiatal, életsúlyban	—
Páronkint 50—60 kilm és 4% levonással.	—
Birka 1 kg.	1—
Borjú kilonként	1—
Bárány	—

Baromfi-piac.

Március 10.

Hizott lud 1 klg.	1-90	1-96
Sovány lud párja	16—	19—
Hizott kacs páreja	7—	10—
Sovány kacs páreja	6—	8—
Pulyka 1 kg. bak	1-80	1-90
Pulyka 1 kg. nöstény	1-80	1-90
Tyúk párja	5—	6—
Csirke párja	3-60	4—
Kappon	7—	9—
Gyöngytyúk párja	5-60	6—
Tojás 100 drb	5—	5-60

!FOGAK!

és rágásra alkalmas teljes fogsorok,
nem kivethető úgynevezett hidmunkák, arany-
korona és platina, fogfehérítés, tartós fog-
tömés, régi hibás fogsorok átdolgozása.
Javitás két óra alatt kész.
Részletfizetési kedvezmény.
Lőrincz István fogtechnikus.
Nyil-utca. □ Nyil-utca.

Eladó ház és szőlő.

Dobó István-útca 1. sz., Vásári-útcára sarok-
ház, amelyben van egy 16 éve fennálló for-
galmas üzlethelyiség; egy 3 szobás, egy 2
szobás (előszobával), egy 1 szobás (előszobá-
val) lakáshelyiség, mellék- és raktárhelyi-
ségek, 4 lóra való istálló, koccszin, 400
hektoliterre való pince, eladó. — Ugyancsak
eladó Szarkásban, Petrovits úr közelében,
12 kat. hold elsőrendű gyümölcsös szőlő.
Minthogy a szőlőt út választja el, esetleg 2
részletben is eladó. Értekezni lehet Dobó
István-útca 1. sz. alatt **Nemere Gyula** úrral.

Ritka olcsó pezsgő szerzhető be **Hornyák Ferenc**
drogeriájában, ahol különös alkalom-
szerűségből üvegenként már **2 korona** és
90 filléért kapható. Nagyobb vételnél **poharak** is szolgáltatnak ki **ingyen**,
25 üveg vételnél **2 korona 50 fillér** üvegenként — házhoz szállítva.

Aki magot vet, fákat ültet, virágot tenyész

és kertjében gyönyörködni akar, az forduljon

MÜHLE ÁRPÁD

kertészeti nagytelepéhez, Temesvár.

Diszjórjegyzék ingyen és bérmentve.

Eladó ház.

Bocsday-útcai 5. számú 225 négy-
szögöles házam, valamint a Collner-
közben levő 2048 négyszögöles szőlő-
földem, mely házteleknek igen alkal-
mas, eladó. **Löwy Gyula.** 9627

Haláleset miatt azonnal eladó
Izsákon, Reviczky-telepen egy tiz
hold finom faj- és fiatal termőszőlő
megfelelő épületekkel és pincéfelszerel-
ssel. A birtokhoz tartozik a községben egy
négy lakószobával, szatócsüzlettel, ital-
méréssel, dohánytözsével bíró ház is,
azonfelül **14 kat. hold szántó Orgo-**
ványon. Az összes itt felsorolt ingat-
lanokat 13-14 ezer koronás olcsó bank-
kölcsön terheli — tehát kedvező fizetéssel
megvehető. Kellő biztosíték esetén az át-
vételhez készpénz nem is szükséges. Az
ingatlanok esetleg kezelése is átvehető.
Ertekezni lehet **Vezsenyi Károly** úrnál
Kecskeméten, Forrás-útca 11. szám. 9630

Pincszövetkezetenél

a következő borok literenkint kimérve kaphatók:

új bor	60 fill.
tavalyi kadarka	60 fill.
tavalyi rizling	70 fill.
ó-rizling	90 fill.
ó-szilváni	1 K 20 fill.

Eladó házhelyek.

10 évi törlesztésre — a vasúti nagyállo-
más és a szeszfinomító mellett — **6 ház-**
hely eladó, átvehető azonnal. — Továbbá
ültetni való **500 drb 3—4 méter** magas,
egyenes törzsű **akác, 50 drb eperfa** és
szőlőkerítésnek való száraz 2½ méter hosszú
akácfa-oszlopok vannak eladók. Érte-
kezhetni **Dékány Imre** tulajdonossal,
Bocsday-útca 19. sz. a. 9642

Kiadó bolthelyiség.

A református egyház templom-közi
bazár épületében egy bolthelyiség
azonnal kiadó. Értekezhetni a refor-
mátus egyház pénztári hivatalában.

Ingyen kérjen árajánlatot

TURY KÁLMÁN

épület disztribúdos és vízvezeték
szerezőnél, Lutheránus bérház udvarában.
Telefon 302. ☒ Telefon 302.

Gyümölcs-pakoló helyek kiadók!

Több rendbeli gyümölcsös pakoló-
helyek azonnal kiadók a Collegium
épületével szemben, **Kullay József** ke-
reskedőnél. 9651

A „Pirosalma“ vendéglő
május elsejére kiadó,
Sziládi Károly-utca 8. sz. 9655

Eladó ház,

mely áll 3 szoba, konyha, pince és
mellékelyiségekből; értekezhetni IV.
tized, Kaszap-útca 5. sz. alatt. 9654

Hirdetmény.

Bugaczmónostoron a közlegelőből, a
pusztabírói illetményes földtől lefelé, kiosz-
tandó 8—10, 30—50 holdas részletek folyó
évi **március hó 21-én, reggel 8 órakor**
a helyszínen nyilvános árverésen **1913. évi**
szeptember hó 29-étől számítandó **12**
évre haszonbérbe adatnak.

Az árverésen vidékiek is részt vehetnek.
Bánatpénz részletenként 100 korona.
Folytatólagosan ugyanezen alkalommal
a Bugaczmónostori szőlők között levő Holló
Szabó Péter-féle szőlőföld a legtöbbet igé-
rőnek örökronon el fog adatni.
Bánatpénz 100 korona.
Kecskemét, 1914. évi március 1-én.

9621 **Gazdasági osztály.**

Takarmányrépa

kisebb vagy nagyobb mennyiségben mé-
termázsanként **1 korona 20 filléért** a
kecskeméti földmives iskolánál **eladó.**

A tavaszi idény beálltával magüzeletünket

teljesen friss, legmagasabb csiraképességű, eredeti **quedlinburgi**
répamagokkal láttuk el. Továbbá valódi francia lucerna,
bükköny és különféle **fűmag-keverékek**, a legjobb vete-
mény és **virágmag** ujdonságok bármely mennyiségben kaphatók

Gyenes S. és fiai magüzeletében Kecskemét.

Árjegyzéket kívánatra küldünk.